

倒计时100天,进入最后冲刺阶段

## 南通体育健儿厉兵秣马迎亚运



南通籍运动员积极备战亚运会。CFP

**晚报讯** 今天,杭州亚运会迎来倒计时100天,举行亚运会火种采集仪式。越来越多赛事项目的参赛运动员名单公布,许多参赛选手都进入了紧张的集训备战状态,其中也不乏南通籍的体育健儿,他们也进入了最后的“冲刺”阶段。

“目前,不少项目的国家队亚运会参赛人员名单还未最终确定,这也是一个动态变化的过程,南通籍运动员究竟有多少人会出现在本届亚运会中国代表团名单上,现在下结论还为时尚早。”南通市体育局竞技体育处相关负责人表示。目前,备战亚运会的南通籍选手绝大多数都在外省市乃至国外,跟随各自项目的国家队训练备战,对此我市体育部门将全力做好相关保障服务工作。

从我市体育部门目前获得的信息来看,已有多位南通籍运动员出现在了备战亚运会国家队的集训名单中,他们中有击剑项目的女子佩剑运动员傅颖、女子重剑运动员施悦馨和许诺、古典式摔跤运动员王浩瑞、手球运动员刘赵梁、沙滩排球运动员朱玲娣、袁吕雯和吴佳欣、男子体操运动员孙炜、男子羽毛球运动员石宇奇、皮划艇激流回旋运动员李彤、女子足球运动员张馨等。

“能够在家门口参加亚运会的比赛,自然十分期待可以取得好的成绩。”6日,刚刚在2023年全国U17国际式摔跤锦标赛暨亚运会测试赛中,

获得男子古典式摔跤110公斤级冠军的王浩瑞告诉记者。“目前我感觉整体心态很放松,竞技的状态也不错,总之我很有信心,也会全力以赴打好每场比赛。”

12日,2023赛季皮划艇激流回旋世界杯布拉格站比赛结束争夺。南通籍运动员李彤在女子单人皮艇项目中晋级半决赛,最终排名第29。“这次分站赛的发挥还行,但与世界顶尖选手还有不少差距。”昨天,记者联系到了李彤,她表示目前国家队参加亚运会的名单还没最终确定,因此接下来的分站比赛也很重要。“总之,我会拿出自己最好的状态参与到后续分站赛中,感谢家乡父老对我的关注。”

“亚运会在本地作战,我希望能够帮助国家队拿下团体冠军,个人而言希望在单项上取得比上一次更好的成绩。”南通籍男子羽毛球运动员石宇奇表示。在13日举行的2023印度尼西亚羽毛球公开赛中,石宇奇以21:7、17:21、21:13战胜马来西亚选手黄智勇,晋级16强。“除了亚运会以外,后面的奥运积分赛我也会尽力参加,力争能在奥运赛场为南通争光。”

据了解,本届亚运会共设置40个大项、61个分项、483个小项,几乎包括所有奥运项目,同时还有武术、藤球、板球、克柔术、柔术等代表亚洲体育文化特色的项目,以及滑板、攀岩、电子竞技等青少年喜爱的新兴项目。记者李波 实习生张爱绒

朱晓蓉因病离世后,家人根据其意愿捐献遗体  
49岁的她成为一束光

**晚报讯** 这是一份来自逝者生命尽头最后的馈赠,也是一场对生命的致敬与接力。13日,如皋市年仅49岁的朱晓蓉因病离世,根据其生前意愿,家人强忍悲痛将她的遗体进行捐献。

早在2020年,朱晓蓉就登记签署了人体器官捐献志愿登记表,成为一名光荣的遗体(角膜)捐献志愿者。

当天中午,在如皋市博爱医院肿瘤科十一病区,一场简单而庄重的遗体告别仪式后,朱晓蓉的家属在第一时间将她的遗体捐献给了南通大学医学院,用于医学教学和科研等工作,并将她的眼角膜捐献给了南通红十字会,成为如皋第6例遗体捐献者。

朱晓蓉生前是一个阳光开朗的人,平时乐于助人,也热心公益事业。即使2019年被查出患有癌症后,她也始终保持积极、乐观的心态面对生活。“将遗体和眼角膜捐献给需要的人,是她的生前遗愿,也是她生命最后的献礼。”朱晓蓉的家属王凡回忆说,朱晓蓉很早便有了捐献眼角膜的想法。“她这个人本身就比较坚强,也很有爱心,她以前跟我们聊过,说见不得人间疾苦,只要看到有人身处困境,她就想提供帮助。”

2020年,朱晓蓉无意中看到一则

新闻:一名6岁女童去世后,无偿捐献器官救了3个人。受到触动的朱晓蓉更加坚定了内心的想法,在身故后捐献遗体及眼角膜等器官,用于医学事业或需要移植的患者。紧接着,她便通过网络登记签署了人体器官捐献志愿登记表。

今年,朱晓蓉的癌细胞开始转移,而且转移速度很快。眼看着自己的身体每况愈下,朱晓蓉这才掏出了那张编号为W32068220071117的“中国人体器官捐献志愿登记表”,说出了藏在心里的秘密,希望得到家人的支持。

“她作出遗体捐献的决定,我们事先并不知情,但我们选择支持。”王凡告诉记者,尽管最开始,他们一家人心中有万般纠结与不舍,但最终还是选择尊重朱晓蓉的决定,帮她完成这个心愿。

朱晓蓉心里所装着的那张“中国人体器官捐献志愿登记表”,背面这样写道:这是生命的礼物,虽然不知生命之旅何时结束,但当那一刻来临之时,可留下鲜花一簇,那是身体绽放的玫瑰,那是献出的珍贵礼物。

“她的生命之旅看似已经结束,其实是以另外一种方式延续着她的生命。”看着朱晓蓉生前的照片,王凡说,将遗体和角膜捐献出来,是朱晓蓉留给这个世界永恒的温暖。记者陈嘉仪 通讯员王俊

帮助成立合唱团,捐赠60套演出服  
校歌陪伴山里娃成长

**晚报讯** 12日,陕西省丹凤县丹凤社科希望小学校歌《向着希望启航》发布暨“启航奖助学金”捐赠仪式在学校操场隆重举行。让校歌回荡在青山绿水的大山里,陪伴山区小学的孩子们快乐成长,得益于来自黄海之滨的爱心牵手。

丹凤社科希望小学位于陕西省商洛市丹凤县。1993年,丹凤县成为中国社会科学院重点扶贫对象,1995年,中国社会科学院开始定点帮扶丹凤县,为改善当地办学条件,中国社会科学院援建了丹凤社科希望小学。

校歌《向着希望启航》的词作者周力航,启东市汇龙中学2015届毕业生,是中国社会科学院大学第23届研究生支教团党支部副书记、丹凤支教队队长。支教服务期间,周力航带领着孩子们在知识海洋遨游,创建红领巾广播站,培训校园鼓乐合唱队。得知丹凤社科希望小学还没有校歌,他便想到自己母校——启东市汇龙中学。

汇龙中学是江苏省艺术教育特色学校,多年来,学校以艺术教育为突破口,确立了“以质量求生存,以科研促发展,以创新铸特色,以特色创名校”的办学思路。学校于1997年组建学生合唱团,多年来,合唱团代表学校参加各级各类合唱比赛荣获优异成绩,

2011年获江苏省“童声里的中国”中小学生合唱比赛一等奖,获“第十一届中国魅力校园合唱节”中学组全国二等奖。

周力航联系了母校的洪红老师寻求帮助。汇龙中学体卫处副主任、校“绿韵”合唱团的指导老师陈菲菲有着丰富的歌曲创作经验,创作的成人及少儿合唱作品在全国及省市比赛中多次获奖。应洪红老师的邀请她开始了校歌的谱曲,不断地斟酌和调整,一首蕴含着深情、洋溢着希望的歌曲正式定稿。

在后期的编曲和录制过程中,得到了时任启东市文化馆馆长杨晓姝和启东市实验小学、启东市善成小学、启东市紫薇小学等小学生的参与,大家齐心协力最终圆满完成校歌创作、编曲、排演、录音、合成等工作。

活动当天,专程赴陕西的汇龙中学老师们还帮助希望小学成立“小绿韵”合唱团,并捐赠了60套合唱演出服。周力航还将多方筹措到的资金4万余元捐助给丹凤社科希望小学设立“启航奖助学金”,奖励优秀师生,激励进取精神。

丹凤社科希望小学校长魏福泰表示:周力航同学的一个善举和汇龙中学音乐老师们的爱心接力,为丹凤社科希望小学的孩子们撒下了大爱的种子,伴随着他们健康成长。记者黄海

## 点亮「匠心」梦



同学们参观劳模精神展示馆。近日,由崇川区总工会主办,和平桥街道工会承办的“劳模工匠进校园”主题宣讲活动来到跃龙桥小学,组织学生走进崇川职工风采馆,近距离了解劳模事迹,学习劳模精神。

通讯员何乙露 记者高阳